

網上補習中介平台 宜貨比三家

第五波疫情嚴峻，全港小學、幼稚園及幼稚園暨幼兒中心已率先在1月中停課，之後中學亦於1月底停課。學生未能回校上課，即使有網課代替，也難免對學習進度有影響，為了讓子女追回學習步伐，不少家長會為子女尋找私人補習老師，今次數據生活就為大家比較4間私人補習中介平台的收費、師資和功能，助家長和學生尋求到合適的補習老師。

◆香港文匯報記者 蔡競文

◆香港導師會 (HKTA)
有逾13萬名經過審核的補習老師，大數據分析教學表現，補習範圍涵蓋小學至大學預科學生的全科及學科、會話，還有興趣班例如音樂和體育等。

◆TUTOPIA
家長配對導師完全免費，專人配對跟進，截至去年底，97%學生滿意導師教學，提供限時優惠。

◆香港導師中心 (hktutorcentre.com)
逾10萬名導師，教育顧問1對1跟進補習個案情況，提供及時補習建議，不向家長收取介紹費。

◆Ice Cream Tutor
可以讓家長學生及導師透過平台進行直接交流，無須交換個人資料以作溝通。補習老師和學生都全免中介費。

擁大量師資的香港導師會 (HKTA)，根據其網頁介紹，擁有超過13萬名經過審核的補習老師，在其網頁可以瀏覽大量師資，當中每位導師都有導師編號，列明教授的科目、教授區域、學歷和補習班經驗以及每小時收費，以補習小學全科為例，大學程度的補習老師普遍收費為每小時200元起，個別補習老師收費會有所不同。用家可以自由設定選擇需要，網頁會顯示配對結果以供揀選，此外亦有成功個案給用家參考。最近的推廣優惠有學費回贈計劃，充值3,000元送150元、充值1,000元送20元。

補習老師和學生都全免中介費。學生亦可以與幾個同學自組補習，較1對1補習收費便宜。同時，Ice Cream Tutor亦有提供線上學習資源，包括各科目的重點筆記如DSE等。

各平台服務有差異

TUTOPIA則有多項補習服務，用家可以在其網站輸入資料，例如需要補習的科目、地點和上課方式等，該公司就會為家長配對合適的補習老師。

此外，TUTOPIA還有提供音樂或樂器導師配對服務，以及論文輔導或功課代做服務，有多名專業導師解決論文、功課煩惱，標榜售前售後高質服務、合理價格和分期付款。TUTOPIA的網頁顯示，截至去年底，有逾6,500位新導師加入，有94%成功配對，97%學生滿意導師教學。同時有優惠，用家只需追蹤及分享TUTOPIA的Instagram，即可獲得首堂50元折扣。

總括來說，選擇補習很因應學生的個人需求，而私人補習中介平台可提供大量師資以供參考，如果想有不同的師資作參考，香港導師會 (HKTA) 和香港導師中心 (hktutorcentre.com) 就有大量補習老師以供配對。功能上來看，Ice Cream Tutor就提供平台讓家長學生及導師進行直接交流，以及有線上學習資源等筆記提供，而TUTOPIA則有限時優惠吸引用家。

部分不收取介紹費

至於香港導師中心 (hktutorcentre.com) 有逾10萬名導師，提供私人上門或視像補習，有教育顧問1對1跟進補習個案情況，提供及時補習建議，不向家長收取介紹費，而且設有自助導師搜尋及導師比較的功能，其網頁提供大量補習老師資料供參考，列出學歷、老師的自我介紹以及收費等資料，用家可以在網頁輸入導師要求去配對，而且有一項導師比較的功能，可以將心儀的導師同時比較，提升參考性。

另外，Ice Cream Tutor可以讓家長學生及導師透過平台進行直接交流，導師和學生之間可以自由互相配對，不受限制，當有人在平台聊天室聯絡用家，會自動以電郵通知，其平台的線上對話系統能保障私隱，無須透露個人訊息即可聯絡，提升配對效率。此外，Ice Cream Tutor的

學童易分心 家長感勞氣

經歷逾兩年的疫情，全港停課已有數次，學生上網課成新常態，但上網課最苦惱的莫過於家長，因為幼稚園和小學生都需要家長從旁協助子女上堂，家長往往因為子女未能專心上課而感到勞氣，從而影響親子關係。

年幼子女容易分心，半小時的網課會坐不定，走來走去或者情緒不穩，始終網課不是親身上課，未能見到老師，幼童的專注力會大為降低，家長需要更多時間處理子女的行為問題。此外，處理上網的技術問題也是一個難題，網課有可能會隨時斷線或者沒有畫面，此問題也會增加家長的壓力。此外，幼稚園的學前預備班因為不是必要課程，所以有不少家長因為疫情關係而退學。

經歷逾兩年的疫情，全港停課已有數次，學生上網課成新常態，目前坊間有不少網上教學軟件，主要以Zoom及Google Classroom為主，亦有Microsoft Teams等。

無需登記方便易上手

Zoom比較多人用，主要因為Zoom軟件的畫音俱佳及十分穩定，也可以隨時發問，操作上比較容易，並且可在Zoom內建手寫白板功能，以及PowerPoint簡報載入功能。另一方面，Zoom設定視像課堂的操作簡單，設定後取得網址連結及課堂密碼，用家在上課時間按網址輸入密碼便能上課，學生更無需成為會員或另外登記成為會員。

至於Google Classroom也容易上手，Google Classroom為學校、非營利機構和擁有個人Google帳戶的使用者提供免費服務。有了Classroom，師生不管在校內或校外都能輕鬆溝通交流。此外Google Classroom還具備備時和節約用紙的優點，更方便老師建立課程、指派作業、通訊聯絡及有效管理班級檔案，本港有不少中、小學均有使用，功能上例如有增加直播兼容人數和雲端容量，可舉辦多場視像教學會議，有不少老師利用Google Classroom來繳交及收回功課。

另一個為Microsoft Teams，該軟件暫時未有地域界限，在內地的學童也能下載軟件，進行實時的網上課堂。而且，Microsoft Teams可建立私人對話功能，只需在Teams即時私信，提問不理解的知識，老師既可文字回覆，亦可進行視像通訊即時溝通。

網課成新常態 ZOOM最多人

上市公司購買理財的兩面



今年以來，為提高資金利用效率和收益，上市公司購買理財產品熱情高漲。據清暉智庫統計，截至2月15日，年內已有569家上市公司利用閒置資金購買理財產品，合計購買金額逾1,700億元（人民幣，下同）。其中，「A+H」上市券商中信證券購買的理財產品金額最大，高達80億元。總體來看，銀行理財產品、定期存款深受不少A股上市公司的喜愛，購買金額合計均超過100億元。需要指出的是，結構性存款備受上市公司高度青睞，合計購買金額超1,000億元。

據筆者了解到的信息，結構性存款一般是保本但不保息，其收益都有一個浮動區間，比如2%-4%，滿足相關條件就會獲得上限4%的收益率，所以比較受歡迎。從實際收益率來看，由於最近兩年市場利率整體走低，所以結構性存款的整體收益率也走低。

短期購買具可取之處

根據媒體記者梳理，上市公司年內購買的理財產品包括券商理財產品、定期存款、結構性存款、通知存款、信託、逆回購、私募等。其中，結構性存款備受青睞，佔比約七成。從購買產品的期

加息預期升溫 大型高息股受追捧



年初至今市場分析師和交易員對聯儲局今年的加息次數預期不斷調升。根據最新利率期貨顯示，美國聯邦基金利率至2022年底累計將會升150點子，大約共加息6次，數據比1月初時市場預估加80點高近一倍。加息幅度預測的迅速轉變令環球股債市場均持續受壓，對利率敏感之長年期債券和高增長股例如科技板塊更首當其衝。納指今年已跌逾13%，歐洲股市跌5.5%，10年期美國國債亦大跌4%。

市場對通脹的擔憂和對加息的緊張情緒是否能穩定下來，還看聯儲未來對通脹的判斷。個別聯儲局官員似乎對市場最新息口預測持不同意見，認為在主要

供應鏈瓶頸得到解決及聯儲局撤走疫情期間為經濟提供的部分支持後，通脹或於今年稍後時間有所回落，因此聯儲加息步伐會是循序漸進。倘若如此，股市及債市進一步下調的空間或不大。投資者應關注3月中議息會後之聲明，尤其是聯儲局對經濟和通脹的前瞻與加息步伐的判斷。長期來看，筆者認為若經濟繼續保持穩定上行趨勢，通脹與加息環境對股市而言不應該造成太大傷害。另一方面，隨著美債息率近幾月來已逐漸走高，筆者相信未來投資美元債券的回報將較先前更為吸引。

資金對股息要求提高

美國10年長債息率自去年底1.4厘快速攀升至現時2厘水平後，市場對無息派的高增長股估值重估，所以近期美國科技股大幅回吐。筆者預期，在息率和資金成本升溫的情境下，環球資金對於股息的要求將會更高，或偏好流入高股息和股息增長股。此外由於美國股市整體股息率偏低，甚至目前已低過美國長期債息，資金或將繼續流向歐股及亞洲股市尋找高質素、現金流強之派息股。這也解釋了為何以傳統派息板塊為主之歐洲股市，近期比起美股表現了較佳的抗跌力。

而與此同時，香港本地傳統藍籌股亦受到同樣因素支持，持續有資金追捧，令恒指今年以來表現得以跑贏其它各大股市指數。筆者相信未來環球各區之高質素股票，即資產負債表強、對下游或消費者定價能力高、且股息率佳的大型企業，將會是本輪通脹與加息環境下的受惠者。

恒生銀行投資顧問服務主管 梁君翹

理財產品非絕對安全

投資者需要注意的是，上市公司購買理財產品並非穩賺不賠。實際上，目前大部分上市公司購買的銀行理財產品，資金最終卻流向了信託計劃，而近年來頻頻出現的信託計劃延期兌付、債券違約等狀況，說明上市公司投資理財的風險亦不容忽視。

與此同時，上市公司在購買理財產品時，還有可能遭到騙局。2018年9月，中國安徽省合肥市中級人民法院開庭審理了一起合肥美的冰箱被騙3億元理財的案件。美的此前於2017年6月發布聲明稱，子公司合肥美的電冰箱有限公司在2016年3月份購買的10億元理財信託產品中遭遇詐騙風險。身為一家市值超五百億元的上市企業，在購買理財產品時也會遭到詐騙，令人大跌眼鏡，凸顯出上市公司購買理財並非絕對安全。

作者為著名經濟學家宋清輝，著有《強國提速》。 本欄逢周一刊出

金價續見支撐 關注烏克蘭局勢發展



倫敦黃金走勢，金價正上探1,900美元關口，為去年6月來首次，在美國總統拜登表示有充分跡象表明俄羅斯計劃入侵烏克蘭後，投資者正追捧着避險黃金。不過，本周可能舉行的俄美會議激發對烏克蘭危機或外交途徑解決的預期，則令金價之後一度調整至1,890水準下方，但其後於尾盤已再度逼近1,900關口；預料烏克蘭局勢短期仍會左右着黃金走勢。

週內若企穩1880 料可衝上

技術走勢而言，金價突破關鍵阻力1,880，亦即由6月至今整體走勢形成着一組雙底形態，而此區視為頸線位置，

若金價本周續可守住此區，料將仍會維持上揚傾向，下個目標會看至1,900及去年6月高位1,916.40美元，進一步指向1,930及1,950美元。至於支持位將回看1,885及1,860，下一級參考1,850美元。

倫敦白銀方面，圖表見銀價近期於50天平均線獲見支撐，目前位於23.00美元，將視為關鍵支撐；而較近支持料為23.40及23.15美元。隨着MACD指標剛上破訊號線，可望銀價大有機會在築底底部後重新上揚。上望目標先看24美元關口，剛在上周已多次未能破關；進一步看至200天平均線24.27及250天平均線24.61美元。